

习近平致电祝贺阮春福当选越南国家主席

李克强致电祝贺范明政当选越南政府总理

新华社北京4月5日电 4月5日,国家主席习近平致电阮春福,祝贺他当选越南国家主席。

习近平在贺电中指出,中越是山水相连的社会主义邻邦。去年以来,双方守望相助,携手取得新冠肺炎

疫情防控重大成果,两国关系持续向好发展,共同谱写了中越睦邻友好新篇章。

习近平强调,当今世界正面临百年未有之大变局,中越关系和两国社会主义建设事业步入承前启后的关

键阶段。我高度重视中越关系发展,愿同你一道努力,以构建双方具有战略意义的命运共同体为指引,推动两国全面战略合作伙伴关系不断取得新的更大成果,更好造福两国和两国人民。

同日,国务院总理李克强致电祝贺范明政当选越南政府总理,表示愿同范明政总理一道努力,稳步推动发展战略对接,加快构建互利共赢合作格局,为中越睦邻友好与全面合作关系发展作出积极贡献。

文明祭扫 缅怀英烈 红色旅游

——这个清明节我们这样度过

新华社记者高蕾 余俊杰
王雨萧 魏玉坤

风落梨花雪满庭,又是一年清明时。今年清明节是受疫情常态化之下的第一个清明节。人们或是祭扫墓、哀思先人;或是缅怀英烈,告慰忠魂;又或趁着春光正好,来一场回顾历史的红色旅程。这个清明节,给了人们一个抚慰心灵的契机,也铺就了一条连通家国的通道,安放不同人的真情实感,塑造着时代的文化景观。

在文明祭扫中传承清正家风

清明节期间,各地迎来集中祭扫高峰。民政部统计的数据显示,4月3日至5日,各地累计接待现场祭扫群众6773万人次。

4月4日上午,在湖南省江永县梅花山公墓,往年烟火弥漫的场景已经不见。栽一棵树、献一束花,人们以这样的方式祭祀先辈。

据江永县千家峒瑶族乡古龙社区

党支部书记罗金凤介绍,往年清明节村民都会大量购买爆竹、纸钱、香烛等用品,还要大操大办“清明酒”,铺张浪费严重。“现在把禁止大操大办写进了村规民约,情况大不一样了,献花、种树等文明祭扫成为主要形式。”

不只是在湖南,今年清明,全国多地发布了文明祭扫倡议书,倡导绿色文明的祭扫方式。祭扫新风正轻抚华夏大地。

清明节,河北省张家口市东宁街社区居民张爱花选择了一个特别的方式祭奠自己去世的父亲:在祭祀网站上写下“记忆中的父亲”一文,重温一家人围坐在一起吃年夜饭的时光。

“往年清明节我都会回乡祭祖,但今年考虑到疫情,决定通过在祭祀网站上留言的方式,寄托对亲人的哀思。”张爱花说。

越来越多人做出了和张爱花同样的选择。民政部相关数据显示,清明节假期期间,各地登录网络祭扫的群众达738万人次。

时代在变,祭祀的形式在变,而始终不变的是对故去亲人的怀念,更是

清正家风的延续,是中华民族千百年来慎终追远、敦亲睦族的文化根脉。

在缅怀英烈中积蓄前行力量

手捧一束鲜花、追忆一个名字、讲述一段故事……清明时节,各地以不同的方式致敬英烈。

在山东,“英烈面孔——为百位革命先烈画像”大型公益活动正如火如荼地开展。通过为革命先烈画像,讲述他们的英雄事迹,抚慰了英烈后人的心灵,也让更多英烈形象深入人心。

在河北,为烈士擦拭墓碑、向烈士敬献鲜花、向烈士家属发送一组照片、书写一张寄语卡片等代祭扫服务广受群众好评。

在安徽,各烈士陵园接收“鲜花外卖”,为社会各界祭扫纪念英烈提供便利。

在江西,“烈士家属红色文化宣讲团”开讲,深受群众欢迎。这个清明节,超过51万人次网友登录退役军人事务部“烈士寻亲政府公共服务平台”,通过为烈士寻找家

人这一特殊方式向英烈致敬。不到3天,首批发布的100位烈士中就有22位烈士找到了亲人。

缅怀,为铭记,更为传承。每一次对英烈的致敬,都将在新征程上凝聚起不可战胜的力量!

在红色旅程中回望初心使命

4月4日上午,山东省济宁市金桥镇“党委运转部党支部党员王玉彤,和单位25名党员一起,前往位于山东临沂的中国红嫂革命纪念馆参观。

“我要学习红嫂们无私奉献的精神,以优良的工作成绩告慰先烈。”参观后,王玉彤深有感触。

今年恰逢中国共产党成立100周年,红色旅游在清明小长假迎来游客井喷。江苏各地向社会推出了60多条红色旅游精品线路,接待游客45.3万人次。

江西井冈山景区累计接待游客3.47万人次,同比2020年清明假期3天增长478.33%。

相关数据显示,今年清明假期期间,红色旅游人群呈现年轻化、亲子化特征。“95后”和“00后”占比近50%，“00后”红色旅游预订量增速最快,同比涨幅超630%。遵义、延安、湘潭、南昌、嘉兴等红色旅游热门目的地预订量同比涨幅超180%。

(新华社北京4月5日电)

新华热评

借机哄抬“国货”价格是自断门路

新华社记者周自扬

近日,在微信、朋友圈和以虎扑为代表的一些网络论坛上,出现了国产品牌球鞋涨价和缺货的消息。一些网民发现,李宁、安踏等国产品牌的有些“限量款”球鞋价格飙升,其中某品牌一款球鞋的价格涨幅达31倍。

知名国产品牌的限量球鞋在二手市场上存在一定溢价并不新鲜。然而,这一波价格上涨明显超出溢价范畴,远离价值规律。一件商品短短几天涨价数十倍,显然不是市场运行的正常现象。

近年来,国产品在科技研发和外观设计等方面都有了长足进步,的确有了迈向中高端市场的底气。加之当前一些洋品牌球鞋因其恶意“封杀”“新疆棉”行为受到中国市场冷

落,消费者纷纷用脚投票支持国货,国产品牌遇到良好发展机遇。然而,如果因为“炒鞋”导致球鞋爱好者买不到想要的球鞋,进而让国产品牌失去消费者的信任,无异于竭泽而渔,自断国产品牌升级之路。

值得注意的是,当前,少数互联网平台打着“真假鉴定”等旗号,在“炒鞋”问题上借机推波助澜,还有一些平台为“炒鞋”“囤鞋”的年轻消费者提供信贷支持,扮演不光彩的角色。

诚信经营童叟无欺始终是企业应当遵循的发展正道,借机偷奸耍滑坑蒙拐骗终究只会害人害己。对当前一些网络平台借机哄抬价格的行为,品牌方应当尽快行动起来,维护品牌形象。监管部门也应积极作为,加强对监管和引导,维护市场秩序,为“国货”发展创造良好环境。(新华社广州4月5日电)

安徽警方破获特大网络传销案

涉案金额逾2亿元

新华社合肥4月5日电(记者陈诺)以提供虚拟数字货币增值服务为幌子,在全国各地吸引会员并发展下线。记者从安徽省安庆市公安局了解到,当地警方打掉一个特大网络传销犯罪团伙,该团伙在全国发展会员近2000人,涉案金额超过2亿元。

今年1月,安庆市警方接到群众报案称:“环球财富熊猫金元”投资平台涉嫌传销。经过深挖研判,警方初步查清了以孙某某为首的传销网络传销组织,

并进一步查明了该网络传销组织的运营体系。经查,该犯罪团伙在互联网搭建“环球财富熊猫金元”网站,以提供虚拟数字货币增值服务为幌子,制定相关投资档次、奖励方式、提现规定,吸引社会公众投资加盟。该平台通过组建团队、聘请讲师、开设微信群等方式发展会员,招募会员近2000人,涉及安徽、湖南、浙江等多个省份。

目前,包括孙某某在内的8名主要犯罪嫌疑人已被依法移送起诉,案件正在进一步侦办中。



这才是最美的春色

4月5日,在浙江省湖州市长兴县和平镇回车岭村,种植户驾驶农机在田间劳作(无人机照片)。

清明时节,万物生长。随着气温逐渐升高,多地农民抢抓农时,开展春耕播种,一派忙碌景象,绘出一幅幅生机勃勃的春耕画卷。(新华社发(吴拯摄))



孟加拉国沉船事故致26人死亡

4月5日,搜救人员在孟加拉国纳拉扬甘杰地区打捞出沉船。孟加拉国消防与民防部门官员5日说,当地时间4月4日下午6时左右,在距离孟加拉国首都达卡约20公里的纳拉扬甘杰地区,一艘载有约50名乘客的渡船与另一艘船发生碰撞后沉没。截至5日下午,搜救人员已发现26名死者。(新华社发)

新华视点

福建推进烈士纪念设施整改提升工作

新华社福州4月5日电(记者涂洪长 林超)近日,新华社“新华视点”栏目播发《部分县级烈士纪念设施管护堪忧:墓前种蔬菜、碑文刻错字……》稿件,对福建部分烈士纪念设施管护不到位导致墓体破损、环境较差等现象进行了报道,引发社会广泛关注。针对稿件反映的问题,福建省各地各部门迅速开展整改行动,并出台多项政策。

清明节期间,记者回访部分烈士纪念设施看到,此前种在烈士墓前的

蔬菜已被铲除,碑文上的错字已经被更正,革命公墓里的杂草和垃圾已经清理完毕,恢复了庄严、肃穆、清静的环境和氛围,一些烈士墓前还摆放了祭奠用的白花、花圈。

福建省委退役军人事务工作领导小组办公室2日上午发布《关于进一步加强烈士纪念设施保护管理工作的通知》,要求各地对发现的问题立即整改落实,全面摸底,建档造册。4月中旬开展全省专项行动,举一反三,建立健全烈士纪念设施保护

管理常态化、长效化工作机制。

龙岩市已成立烈士纪念设施保护工作领导小组,同时成立5个督导组开展明察暗访,并做出具体部署:对杂草丛生、垃圾遍地、种菜养鸡、遮盖占用、破损失修等问题进行彻底清理和整改;在全面排查基础上,将每一处设施的保护管理责任落实到乡镇、村,确保有专人管护;市财政安排50万元,各县(市、区)安排不少于30万元用于当前烈士纪念设施应急维修维护,从2021年起列入市、县两级

财政预算;各县(市、区)于5月1日前成立烈士纪念设施保护中心。

三明市明溪县在明确乡(镇)属地责任的基础上,对30处重点红色文化资源实行县直单位挂钩负责制;建立专人管护和村(居)管护机制,签订管护协议,加强日常安全巡查管理;同时在县革命纪念馆开辟烈士陵园专区,对全县15处散葬的烈士墓,在做通家属及后人思想工作的前提下,妥善进行迁葬保护、集中管护;县财政新增100万元专项经费用于红色革命文物保护修缮、周边环境整治和日常保洁工作,视情况予以增拨;同时建立严格的问责制度。

4月5日,观众在参观李德伦大师领衔制作的《清乾隆八吉祥福寿百宝嵌六扇屏凤》。

当日,国家级非物质文化遗产金漆镶嵌技艺系列活动之匠人漆韵——金漆镶嵌技艺精品展在北京开幕。展览展出了金漆镶嵌工艺美术大师柏群、王学兵、李德伦、米春雷的《仿清宫嵌金彩绘百宝嵌方角柜》《清乾隆八吉祥福寿百宝嵌六扇屏凤》《鸟语花香》等30多件高品质漆艺精品和百余件金漆镶嵌文化创意作品。展览荟萃了工艺美术大师和非遗代表性传承人的经典力作,以及金漆镶嵌青年设计师的创新作品。作品涵盖镶嵌、彩绘、雕填、刻灰、断纹等众多工艺门类,展示了中华优秀传统文化的传承。

新华社记者李欣摄



匠心漆韵——金漆镶嵌技艺精品展在京开幕

玉环：“疾病地图”赋能医防智治

(上接第一版)现在她两侧的髌骨都置换了,过几天就能出院。

以往,一生病,玉环市民总想往外跑;而今,玉环通过“疾病地图”留住了不少病人。

近年来,玉环市依据“疾病地图”,动态分析市民域外就诊率较高的病种,以市域内两家健康总院为龙头,设立专科临床诊疗中心,提升医疗技术水平。比如,在玉环市人民医院就设立胃肠肿瘤、创伤骨折、儿童肺炎等14个专科临床诊疗中心,与沪杭温三甲医院紧密合作,让患者主动留在市域内就诊。自14个专科临床诊疗中心运行以来,相应病种市域外就诊人次平均下降20%,减少医保基金

支出约5000万元。

“诊疗中心成立后,我们相对应地投入高端医疗设备,引进专业人才,将每个中心的分工更加细化,方便市民就医。”玉环市人民医院健康共同体党委副书记、院长董寅说。

“海山风湿、骨关节病多,我们就在海山分院开设骨关节病门诊,坎门呼吸病种多,就开设呼吸病门诊。”罗永松说。

2020年,玉环健康共同体下沉专家同比增长72.32%,分院诊疗健康病种数增加35%,一、二级择期手术量增加60%,基层就诊人次同比增长123%,市民在“家门口”就能看好病、好看病。

一种干预,健康管理早介入更高效

每周,清港分院家庭医生杨彩雪至少下乡2次。下乡前,她会背上装有心电图仪、血压计、听诊器等“工具”的定制随访包,为患者做检查。“这就是‘疾病地图’带来的便利,因为分析出来辖区内慢性病人多,分院特制了随访包,方便我们下乡诊疗。”杨彩雪说道。

通过“疾病地图”分析,胃癌、高血压、糖尿病等是清港高发的病种。对此,清港成立了全省首个社区代谢中心,打造“一站式服务中心”,并组

建了11个家庭医生团队,与辖区内29个村(社区)居民签约,目前建档率超97%。

“对每个患者我们都开出两个‘处方’,一张是用药处方,另一张则是健康宣教处方,让老百姓提高自我健康意识。”清港分院院长高成龙说,清港镇心脑血管户籍发病率已连续3年下降。

健康管理,疾病预防是关键。近年来,玉环整合医疗专家、家庭医生、健康专员、社工义工等力量,组成全科融合团队,深入实施“五大慢病”防控健康100行动,每年完成健康讲座、义诊、筛查等活动近千场。

前阵子,通过“疾病地图”分析,45-55岁的玉环市民患“两癌”、胃肠道肿瘤风险较高,玉环市卫建局及时调整筛查策略和力度,实现早介入、早发现、早治疗。

纽约举行反亚裔仇恨大型集会



4月4日,在美国纽约布鲁克林大桥,人们参加游行反对亚裔仇恨。当天,大量示威者在纽约举行主题为“停止仇恨犯罪、反对种族歧视、捍卫亚裔权益”的大型集会游行活动。(新华社记者王迎摄)